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використовувати їх як маневрові, або ввести нові високо маневрені 

балансуючі потужності. 

Враховуючи відсутність в енергосистемі збалансованої структури 

генеруючих потужностей головною можливістю вирівнювання 

графіків є режимна взаємодія енергосистеми зі споживачами на основі 

адміністративних та економічних заходів.  

Адміністративні полягають у примусовому обмеженні наванта-

ження споживачів у певні години доби, що призводить до збитків, які 

можуть перевищити виграш енергосистеми від ефекту вирівнювання 

добового графіка навантаження.  

Шлях економічної зацікавленості споживачів електроенергії у 

вирівнюванні графіка навантаження найбільш дієвий. В результаті ма-

сового залучення споживачів до регулювання енергосистема зменшить 

свій грошовий збір за відпущену електроенергію (так звані доходи, що 

випадають), проте ці фінансові втрати виявляться компенсованими 

зниженням вартості її основних фондів, експлуатаційних витрат та 

інших витрат, які визначають в цілому рівні тарифів на електрое-

нергію. 

Одним із способів вирішення проблеми нерівномірності графіка 

навантаження є акумуляція надлишків енергії, що виробляється під час 

провалів навантаження, з подальшим використанням під час максиму-

му навантаження.  

Існують різні типи акумуляторів енергії. В енергетиці найбільшо-

го поширення набули акумулятори, що запасають механічну енергію 

(воздушні акумулятори, гідроакумуюючі електростанції), а також теп-

лові акумулятори. Разом з тим, потрібні пошуки нових нетрадиційних 

методів вирішення проблеми вирівнювання графіків навантажень.  

Так, широке застосування споживачів-регуляторів може бути 

дієвим рішенням вирівнювання графіків електричного навантаження. 
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Головний закон функціонування будь-якої енергосистеми – без-

перервне забезпечення балансу попиту і пропозиції на електроенергію 

шляхом оперативного покриття графіка навантаження відповідним 
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виробленням електроенергії на генеруючих джерелах з гарантованою 

поставкою її у вузли споживання. У разі порушення цього закону в 

енергосистемі змінюються частота мережі змінного струму і розрахун-

кові рівні напруги, що може призвести до виходу з ладу генеруючого, 

транспортуючого і розподільного обладнання та електроустановок 

споживачів або масових відключень споживачів. 

Проблема, що розглядається: нерівномірність навантаження в 

об’єднаній енергосистемі України протягом доби, можливі шляхи 

вирівнювання графіку навантаження і покриття його пікових значень.  

Проблема покриття нерівномірності графіків електричного наван-

таження може бути вирішена наступним чином: 

1. Створенням оптимальної структури генеруючих потужностей 

енергосистеми; 

Встановлена потужність електростанцій України представлена на 

рисунку 1 свідчить про низьку частку маневрених потужностей. 

 

 
 

Рисунок 1 – Встановлена потужність електростанцій України 

 

Дані за березень 2021 року свідчать, що атомні електростанції 

чітко забезпечують базове електричне навантаження, що становить 

51,24 % від загального виробництва електроенергії. Теплові електро-

станції знаходяться на другому місці з виробництва електроенергії, що 

складає 30,92 %. Гідроенергетика забезпечує 13,67 % вихідної потуж-

ності. Відновлювані джерела енергії 4,17 % граючи незначну роль в 

електропостачанні країни.  

2. Використанням перетоків з сусідніми енергосистемами. 

Величина перетоків між енергосистемами суміжних країн (рис.2) 

свідчить про незначний їх рівень в розрізі питання регулювання 

графіків електричного навантаження ОЕС України. 
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Рисунок 2 – Сальдо перетоків між енергосистемою України і енергосистемами 

суміжних країн (06.03.2021 р.) 

 

3. Залученням споживачів до вирівнювання графіка навантаження 

енергосистеми за рахунок адміністративних (обмежуючих) і еко-

номічних (стимулюючих) заходів. 

Аналіз структури споживання електричної енергії (рис. 3) свід-

чить про домінування споживання населенням, металургійною галуззю 

промисловості та комунально-побутовими споживачами.  

 

 
 

Рисунок 3 – Структура електроспоживання 

 

Відповідно пошук шляхів регулювання графіків електричного 

навантаження насамперед повинен зосереджуватися в даних галузях. 
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